

СПАСИБО ВАМ, КОММУНАЛЬЩИКИ!

Картинка с натуры от 2 января текущего года. Славутич. Девять часов утра. После тяжелых праздничных бдений город спит — редкий пешеход встретится в этот час на улице, да и у того в большинстве своем на лице написано недоумение — чего это я, дескать, выполз из дому в такую рань? У всех — выходной. Кроме, похоже, работников коммунальных служб. Вот в Киевском квартале женщина-дворник собирает мусор, оставленный вчера шныряющими, — бумажки, обертки от конфет и шоколадок, использованные «изделия номер 2», битое стекло. Последнего особенно много — похоже, здесь неплохо развлеклись, разбивая пивные и водочные бутылки до «розочек». Закончив с уборкой, женщина берется за ведро с песочно-соляной смесью: асфальт блестит как каток. Возле следующего дома практически та же картинка. Наротив поликлиники двое рабочих УЖКХ разбрасывают песок с прицепа лопатами. Там, где они проехали, можно передвигаться достаточно сносно. (В голове тут же мелькает непатриотичное сравнение: в моем родном Чернигове тротуары с утра никто ничем посыпать не думал, и они предательски уворачивались из-под ног прохожих.)

Была в то утро в квартирах вода, работали КОС, вывозился

мусор. Все эти привычные блага обеспечили сотрудники городского коммунального хозяйства. Того самого, которому горожане задолжали сумму, выражающуюся числом с шестью нолями: несмотря на выплаты зарплаты на станции, славутчане как-то не бросились погашать задолженность за **потребленные** коммунальные услуги. А зря. «Коммунизм», задержавшийся у нас, во всей прочей Украине уже давно закончился. К примеру, в Донецкой области, сообщает агентство LIGA ONLINE, судебные исполнители уже начали описывать имущество должников. Управление юстиции Краматорска в помощь штатным сотрудникам, у которых с этим описыванием началась запарка, создало еще и спецгруппу из студентов юридических факультетов. Работенка им предстоит еще та — только в минувшем году в управление юстиции поступило более 10 тысяч исполнительных документов, причем не менее 50 процентов из них — решения по искам к должникам по коммунальным платежам. В ближайшее время таким образом вынудят расписаться 7,5 тысячи краматорчан, задолжавших в общем около 9 миллионов гривен. У полсотни должников имущество уже описано, и на него наложен арест. Это значит, что телевизор, холодильник или стиральную машину у владельцев пока не отберут, но



дарить ее, «терять» или продавать нельзя. Если долг не будет погашен в срок в оговоренном порядке, то эксперты оценят реальную стоимость имущества, и оно будет продано на аукциона через специализированное предприятие «Укрспецост». Добавим к этой малоутешительной информации и то, что все затраты на перевозку, хранение, реализацию и комиссионные для торговой организации будут взыскиваться с должников, так что с учетом исполнительного сбора с них взыщут на 20 — 25 процентов больше, чем сумма их долга по «коммуналке», — таково требование Закона Украины «Об исполнительном производстве».

Подобная же ситуация сложилась и в Дружковке.

«Бессспорно, — подчеркивает LIGA ONLINE, — за **потребленные** услуги надо платить. Но... Местами отдельные предприятия

годами не выплачивают своим работникам зарплату, однако трудно припомнить случай, чтобы за долги по зарплате судьи описали имущество руководителя или предприятия в целом». С этой мыслью трудно не согласиться, и все же... Не секрет, что в большинстве городов большинство коммунальных услуг не предоставляется вообще или предоставляется из рук вон плохо. Но у нас-то не так! И если несчастный донецкий должник имеет хоть и шаткую, но возможность отстоять в суде свои интересы, указав, что горячая вода в его квартиру последний раз поступала пару лет назад, а средняя температура воздуха не превышает 9 градусов по Цельсию, то нам такой шанс не представляется. Как защищаться будем? Или все же начнем платить?

Майя РУДЕНКО